
 

 

VNITŘNÍ ŘÁD DOMOVA MLÁDEŽE 
 
 

Čl. I. 

DM se řídí vnitřním řádem 

Domov mládeže je školské výchovné a ubytovací zařízení, které zajišťuje žákům výchovně 

vzdělávací činnost, ubytování a stravování. Přijetí do DM není nárokové, přihláška platí na 

jeden školní rok. 

Účelem vnitřního řádu je zajistit studentům klidné, příjemné a zdravé prostředí k životu a 

studiu. Vnitřní řád stanoví závazné normy pro pobyt na DM. Zásady a normy vnitřního řádu 

jsou pro všechny studenty ubytované na DM závazné. Všichni studenti jsou povinni znát 

důkladně tento řád a řídit se jeho ustanoveními i pokyny výchovných pracovníků. 

 

 

 

Čl. II. 

Práva a povinnosti ubytovaných studentů 

 

1. Ubytovaný student má právo: 

− používat přidělenou místnost s příslušenstvím 

− využívat veškerého zařízení DM určeného pro žáky 

− využívat nabídky na celodenní stravování 

− kuchyňky v I. patře do 21.45 hod.  

− stolní tenis, fotbálek a herní místnost do 21.45 hod.  

− studovnu do 21.45 hod.  

− podílet se na organizaci kulturní, společenské a sportovní činnosti žáků 

− zúčastňovat se zájmové činnosti a výchovných akcí pořádaných nebo     

doporučovaných DM 

− podávat návrhy a připomínky ke všem otázkám života DM prostřednictvím 

vychovatele příslušné výchovné skupiny 

− přijímat návštěvy s ohlášením u vychovatele (návštěvy mezi chlapci a děvčaty 

ubytovanými na DM ukončit do 21,00 hod.) 

− na ohleduplné chování, respektování lidské důstojnosti, ochranu před obtěžováním 

a nepřiměřeným zacházením od spolubydlících a jiných osob 

− na pomoc a podporu pedagogických pracovníků DM při řešení problémů v oblasti 

osobní, školní, rodinné 

 

 

2. Ubytovaný student je povinen: 

− dodržovat ustanovení vnitřního řádu a respektovat pokyny výchovných pracovníků 

DM, chovat se slušně a zdvořile i k ostatním zaměstnancům DM 

− svědomitě se připravovat na vyučování, řádně využívat studijní dobu. Studijní klid 

dodržovat všemi žáky od 19.00 – 21.00 hod. V době studijního klidu žáci studují 

buď na studovně, nebo ve svém pokoji. Během studia nevykonávat činnost rušící 



 

 

ostatní žáky. Podrobnosti, změny nebo prodloužení studia stanoví a je oprávněn 

provést vychovatel ve službě. 

− šetřit zařízení DM, elektrickou energií, vodou a potravinami.  

−  udržovat čistotu a pořádek svých věcí, pokoje, spol. místnosti, umýváren, a WC 

úklid na pokojích provádí žáci ráno před odchodem do školy (lůžkoviny se dávají 

do úložného prostoru, zametá se, židle se dávají na stůl. Ve čtvrtek se provádí 

generální úklid, teprve potom následuje osobní volno. 

− dodržovat pravidla bezpečnosti, ochrany vlastního zdraví i spolubydlících a 

protipožární předpisy 

− doporučuje se uložit cenné věci u vychovatele. Pokud je žák ponechá na pokoji, 

DM neodpovídá za jejich ztrátu nad rámec zákonných limitů. 

− hlásit vychovateli nebo správci závady zjištěné na vnitřním zařízení budovy a 

inventáři. V případě podezření na úmyslné zničení jakéhokoliv zařízení 

− hlásit úraz – který se stal během pobytu na DM. Vychovatel poskytne potřebné 

ošetření žáka, v případě nutnosti zajistí lékařskou pomoc, informuje rodiče. Úraz 

se eviduje do Knihy úrazů. 

− v budově se pohybovat jen řádně přezuti (za domácí obuv se nepovažuje sportovní 

obuv). Boty se ve výjimečných případech mohou uklidit ve spodní části skříně. 

− povlečení měnit v daných termínech 

− z provozních důvodů klíče od pokojů odevzdat na vychovatelně při odchodu do 

školy, odjezdech, vycházkách atd.  

− v případě povolení vlastního elektrospotřebiče, viz. odstavec 3, musí student 

vlastní elektrospotřebič vytáhnout ze zásuvky při každém svém odchodu (škola, 

vycházka atd.) 

  

  

 3. Ubytovaným studentům není dovoleno 

− kouření (včetně elektronických cigaret), pití a přechovávání alkoholických nápojů, 

taktéž používání (zneužívání) či přechovávání návykových látek, střelných zbraní, 

chemikálií, výbušnin v prostorách DM 

− používání vlastních elektrospotřebičů v prostorách DM 

- v případě povolení užívání vlastních elektrospotřebičů (tyká se i PC včetně                                                                                                

kabelů či doplňků, je nutné doložit údaj o stáří elektrospotřebiče (např. 

paragon, účtenka, prohlášení) – spotřebiče v záruční době nemusí předkládat 

elektro revize, v případě staršího elektrospotřebiče je nutné doložit platnou 

revizi dle požadavků ČSN 33 1600 ed. 2 revize a kontroly elektrických 

spotřebičů během používání. Doklady jsou požadovány v rámci oprávněného 

zájmu na bezpečném provozu elektrických zařízení. 

− svévolně přemísťovat inventář DM 

− vyhazovat odpadky z oken a znečišťovat prostory a okolí DM 

− sedat do oken a vyklánět se z nich 

− vynášet jídlo a nádobí z jídelny, výjimkou mohou být kroužky nebo jiné aktivity 

ubytovaných žáků během časů výdeje stravy    

− chovat domácí zvířata 

 



 

 

Čl. III. 

Osobní volno studentů, odjezdy, odchody z DM, zdravotní opatření, večerní klid 

−  po příchodu ze školy mohou mít žáci každý den odpolední vycházku do 19.00, 

kterou hlásí vychovateli ve službě. Výjimku mohou dostat žáci pracující 

v kroužcích ve škole, jejichž činnost začíná po skončení vyučování – žáci hlásí 

vycházku ráno vychovateli ve službě. 

− každý odchod a příchod hlásit vychovateli ve službě 

− žáci I. ročníku mají 2x týdně povolenou večerní vycházku do 20.30 hod, žáci II. 

ročníku a III. 2x týdně do 21.00 a IV. ročníku do 21.30. Po dohodě se službu 

konajícím vychovatelem je možné vycházku prodloužit.  

− dodržování večerního klidu po 22 hodině s ohledem na ostatní žáky a na osoby 

bydlící v okolí DM (popřípadě zavírání dveří a oken u pokojů a buněk po 22.00 

hod.) 

− odpolední a večerní odchody z DM hlásí studenti vychovateli ve službě 

− provoz na DM začíná v neděli v 18.00 hod. (příjezd do 22.00 hod) a končí v pátek 

v 15.30 hod. Všichni žáci se po příjezdu hlásí v kanceláři vychovatelů a rovněž 

tak při každém odjezdu. Páteční odjezdy z DM a nedělní příjezdy na DM u I. 

ročníků se zaznamenávají do odjezdového notýsku – rodiče stvrzují svým 

podpisem. Notýsky jsou uloženy v zabezpečeném prostoru a pracují s nimi jen 

oprávněné osoby. Odjezdy z DM během týdne se povolují na základě písemné 

žádosti, výjimečně telefonické žádosti zákonných zástupců (týká se žáků 

nezletilých), zletilý žák hlásí osobně vychovateli ve službě.  

− nemoc a jiné vážné důvody nedostavení se na DM oznámit na DM do 2 dnů 

(telefonicky nebo e-mailem) 

− návštěvu lékaře při pobytu na DM oznámit vychovateli, v době vyučování 

třídnímu učiteli 

− ubytovaný je povinen oznámit vychovateli onemocnění, úraz nebo jinou 

skutečnost, která může mít význam pro bezpečnost, poskytování péče nebo 

organizaci pobytu 

− domov mládeže je oprávněn požadovat pouze takové informace o zdravotním 

stavu, které jsou nezbytné pro ochranu zdraví, bezpečnost a zajištění provozu. 

− nezletilý žák oznamuje tyto skutečnosti prostřednictvím zákonného zástupce nebo 

s jeho součinností; zletilý žák nebo student je oznamuje osobně. 

− v případě onemocnění domov mládeže postupuje přiměřeně zdravotnímu stavu 

ubytovaného a v případě nezletilého bez zbytečného odkladu informuje 

zákonného zástupce 

− účastní-li se žák individuální zájmové činnosti (posilovna, bazén, bruslení atd.) 

dodá písemný souhlas rodičů. Při zájmových činnostech, kde není dozor 

vychovatele nebo jiného výchovného pracovníka DM, nenese DM za žáky 

odpovědnost. 

− večerka pro žáky je ve 22.00 hod.  

− U žáků starších 18 let se odchody řídí provozním řádem DM, nikoliv souhlasem 

zákonných zástupců. 



 

 

− platba za ubytování a stravu se provádí u vedoucí kuchyně vkladem hotovosti nebo 

zřízenou inkasní platbou. Inkasní platba probíhá k 20. dni měsíce předcházejícího 

na měsíc následující. 

 

 

 

 

Čl. IV. 

Výchovná opatření 

Pochvaly 

− za vzorné chování, za vzorné plnění povinností, za významný projev aktivity, za 

statečný čin nebo mimořádné zásluhy ve prospěch kolektivu může být žáku 

udělena pochvala nebo jiné ocenění 

− písemná pochvala vedoucího vychovatele nebo ředitele školy 

− jiné ocenění (např. věcná odměna) udělená ředitelem školy 

 

Tresty 

− proviní-li se žák proti vnitřnímu řádu domova, mohou se mu podle závažnosti 

provinění uložit některá z těchto výchovných opatření 

− napomenutí skupinového vychovatele 

− důtka vedoucího vychovatele 

− podmínečné vyloučení z DM 

− vyloučení 

 

Pozn.: ubytovaných žáků může být uloženy výchovné opatření třídního učitele či ředitele dle 

Školním řádu. 

 

Pochvaly a závažná opatření se oznamují třídnímu učiteli a písemně rodičům studenta. 

Písemně se zaznamenávají do pedagogické dokumentace vychovatele (deník výchovné 

skupiny, osobní spis studenta). 

 

 

Čl. V. Účinnost a zveřejnění vnitřního řádu 

 

Vnitřní řád je platný od 17. 4. 2018. 

 

 

 

 

V Kutné Hoře 17. 4. 2018 

 

 

 

……………………                                                                        ……………………………. 

ředitel školy                                                                               vypracoval vedoucí vychovatel  


